

Dom zdravlja „ Dr Milorad Mika Pavlović“ u Inđiji

Dom zdravlja “Dr Milorad Mika Pavlović” u Inđiji, jedina je ustanova u celoj Srbiji, koja je dobila akreditaciju na sedam godina, i to na osnovu kriterijuma koje je propisala Republička agencija za akreditaciju, koja je zadala 545 parametara u 13 oblasti, sa ocenom „98,19 – izvanredno“, što nije zabeleženo ni u jednoj agenciji za akreditaciju u ovom delu Evrope i u regionu. Inđijski Dom zdravlja je proglašen za najbolji u kategoriji domova zdravlja u opštinama do 50.000 stanovnika, ali i u kategoriji na osnovu ukupnog salda bodova. I tu nagradu Dom zdravlja Inđija osvaja po šesti put za redom, i jedini je u Republici Srbiji koji ima takav rezultat.

Dom zdravlja Inđija ima najviše preventivnih aktivnosti u Srbiji, a poslednjih šest godina na bazarima zdravlja koji se organizuju na teritoriji opštine, dva puta godišnje s proleća i jeseni u svim naseljenim mestima rade se besplatni pregledi i kontrola zdravstvenog stanja stanovništva. Pregledano je više od 25.000 stanovnika za pet godina, odnosno svaki drugi stanovnik Opštine, a kroz učešće u 134 bazara zdravlja u Vojvodini kao nosilaca aktivnosti, pregledali su oko 50.000 ljudi.

Od svih zdravstvenih ustanova u Srbiji, DZ Inđija ima najviše projekata kako sa Ministarstvom zdravlja, tako i sa međunarodnim organizacijama: pet projekata sa romskom populacijom, četiri sa Ministarstvom zdravlja vezano za prevenciju malignih i kardiovaskularnih bolesti, sa Global fondom, najvećim svetskim fondom za borbu protiv AIDS, tuberkuloze i malarije, rade se projekti prevencije AIDS u zatvorima i kazneno-popravnim domovima u Srbiji, postoji metadonski centar i uskoro se očekuje i saradnja u projektu palijativnog zbrinjavanja sugrađana, u čemu će takođe biti prvi u Srbiji. U toku je projekat o poboljšanju zdravstvenih i socijalnih uslova života najstarijih sugrađana koji su bolesni, sami i ekonomski ugroženi, te DZ Inđija redovno obilazi deset odsto sugrađana koji su najteži bolesnici, donosi im terapiju, radi rehabilitaciju i omogućava da se poboljša kvalitet njihovog života.

Samoinicijativno su otvorili preventivni centar, koji je najaktivniji u Sremu i bavi se prevencijom malignih i kardiovaskularnih bolesti. Za taj rad DZ Inđija je, takođe, dobijao nagrade i Ministarstva zdravlja, ali i Ministarstva za sport i omladinu, te Pokrajinskog sekretarijata za zdravstvo i socijalnu politiku. Aktivnosti se nastavljaju i u narednom periodu, kako bi preventivni pregledi bili povećani pre svega kod žena, i da karcinom grlića materice i dojke na teritoriji inđijske opštine bude sveden na najnižu stopu incidencije u Srbiji.

Objekat u Inđiji je potpuno sređen, adaptiran i dograđen. U njemu je sada izdvojena pedijatrija, dispanzer za plućne bolesti i apoteka. U okviru iste zgrade napravljena je i Poliklinika. Dom zdravlja “Dr Milorad Mika Pavlović” ima objekte u Inđiji i u još devet mesta u opštini. Ambulante se nalaze u Ljukovu, Jarkovcima, Novim Karlovcima, Starom Slankamenu, Slankamenačkim vinogradima, Čortanovcima, Maradiku i Beški. Zdravstvenu zaštitu obezbeđuje 24 sata u ambulantomama u Inđiji i Beški, gde je pre nekoliko godina napravljen punkt Urgentne medicine, prvenstveno radi ukazivanja pomoći na Koridoru 10.

- Posebno smo ponosni na edukaciju zdravstvenih radnika, a prvi smo u Srbiji postavili automatske defibrilatore pre pet godina na pet mesta u Inđiji. Na njima rade paramedikusi, koji imaju sertifikate Evropskog restitucionog saveza i koji svoje znanje obnavljaju svake godine. Svi su obučeni i imaju licence. Aparati su postavljeni na pijaci, sportskom centru, bazenu, stadionu i u zgradi Opštine – kaže direktor DZ Inđija prim. dr **Vasa Petrović**.

Vaša i naša kuća zdravlja



Strategija kuće je da svake godine što više zaposlenih prođe edukacije. Zakonska obaveza predviđa da to bude 30 odsto zaposlenih, a u DZ Inđija, odnosno tokom poslednje tri godine edukaciju prođe 100 odsto ljudi, odnosno svaki zaposleni, svake godine prođe neki oblik edukacije, seminara ili kongresa. Na domaćim i stranim kongresima, zaposleni osvajaju prve nagrade, a svi njihovi radovi su vidno izloženi u prostorijama Doma zdravlja, u hodnicima i ambulantomama. Takođe, uveden je novi način prezentacije radova, tako da su poslednjih pet godina radovi Doma zdravlja Inđija prepoznatljivi po stručnosti i tehničkim karakteristikama, što svi pacijenti mogu da vide, na svim odeljenjima.

Svi zaposleni su prošli i ciljanu edukaciju Fakulteta organizacionih nauka u odnosima sa javnošću i u oblasti personalne komunikacije, te su posle toga poboljšani i međuljudski odnosi u kolektivu, kao i odnosi sa pacijentima. Ciljanu edukaciju su prošli i nezdravstveni radnici, tako su higijeničarke išle na edukaciju o spremanju i održavanju prostorija prema nemačkim parametrima i uputstvima sa obukom za specifično spremanje i održavanje svih vrsta prostorija u Domu zdravlja, što ga takođe izdvaja u odnosu na druge zdravstvene ustanove u zemlji. Nakon toga je promenjena i kompletna hemija koja se koristi za dezinfekciju i održavanje objekata, ali je dobiti i u tome što je za 50 % smanjena fizička aktivnost higijeničarki, uz razna teleskopska i druga mehanička pomagala.

Nije zaboravljen ni prostor i oprema, tako da su poboljšani tehnički uslovi za rad i obnovljena je kompletna medicinska oprema. Svi objekti su renovirani, dograđeno 1.500 kvadratnih metara u Domu zdravlja, ugrađeni su klima uređaji u sve prostorije u koje je postavljeno 130 klima. Kako bi ambijent bio prijatan i zaposlenima koji u njemu rade, kao i pacijentima, u svim prostorijama i u hodnicima se čuje tiha muzika, koja je praktičko oblik muzikoterapije.

Oprema koja je kupljena i obnovljena je u kategoriji najbolje opreme u sistemu primarne zdravstvene zaštite i koja se pokazala u celom svetu, pa i inđijskom Domu zdravlja, kao odlična investicija. Zahvaljujući njoj smanjena je potrošnja repromaterijala, odnosno reagenasa, a povećana je i produktivnost. Za potrebe hitne pomoći, zajedno sa opštinom, kupljena su dva nova reanimobila, opremljena po ERC-ovim principima, kao i dva nova sanitetska transportna vozila sa klima uređajima za prevoz pacijenata na hemodijalizu u Sremsku Mitrovicu. Postoji i novi vozni park za Službu kućne nege i terenski rad.

Svaka služba u Domu zdravlja ima specifičnu boju prostora i uniformi. Prijatnijem ambijentu doprinose i plazma televizori u čekaonicama, a i to što su nekadašnji šalteri zamenjeni savremenim pultovima, recepcijama. Maksimalno je ispoštovana sigurnost i bezbednost pacijenata, i kroz sve prostorije u svim ambulantomama Doma zdravlja vidno je obeležena žuta linija, za uklanjanje medicinskog otpada.

Dom zdravlja trenutno ima 350 zaposlenih, od toga je 85 doktora, kao i farmaceute, stomatologe, medicinske tehničare i nemedicinsko osoblje. U poslednjih šest godina 16 kolega je započelo specijalizaciju, od čega je njih četvoro i završilo. U narednih 30 godina Inđija će imati adekvatan broj specijalista neophodnih za zdravstvenu zaštitu svojih stanovnika. Uvedeno je i Savetovalište za mlade, koje je dobilo nagradu kao najbolje savetovalište te vrste u Srbiji i u kojem mladi mogu dobiti sve informacije o zdravstvenom stanju. Mladi su nosioci svih aktivnosti, pa tako vršnjačkih edukatora ima 880, a volontera promotera više od 3.500. Oni se svakodnevno bore protiv bolesti zavisnosti i istrajavaju u ustanovljavanju zdravih stilova života. Drže radionice po svim osnovnim i srednjim školama, vode borbu protiv bolesti zavisnosti, alkohola, duvana, droge, kao i radionice protiv seksualno-transmisivnih bolesti. Napisali su i režirali dve predstave koje se bave tom tematikom i sa tim predstavama nastupaju u celoj Vojvodini, po svim školama.

*Hvala na poseti
prim dr med Vasa S. Petrović*

Vaša i naša kuća zdravlja

